

The OSCE Secretariat bears no responsibility for the content of this document and circulates it without altering its content. The distribution by OSCE Conference Services of this document is without prejudice to OSCE decisions, as set out in documents agreed by OSCE participating States.

FSC.DEL/291/24/Rev.1
23 September 2024

Original: RUSSIAN

1087th Meeting of the Forum for Security Co-operation
18 September 2024

ДЕЛЕГАЦИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
НА ПЕРЕГОВОРАХ В ВЕНЕ
ПО ВОПРОСАМ ВОЕННОЙ
БЕЗОПАСНОСТИ
И КОНТРОЛЯ НАД ВООРУЖЕНИЯМИ



DELEGATION OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE VIENNA NEGOTIATIONS
ON MILITARY SECURITY
AND ARMS CONTROL

*Erzherzog Karl Strasse 182
A-1220 Vienna, Austria*

*Telephone:
(+43 1) 282 27 49*

*Telefax:
(+43 1) 280 20 08*

*E-mail:
rfms@chello.at*

ВЫСТУПЛЕНИЕ
и.о. руководителя Делегации Российской Федерации
на переговорах в Вене по вопросам военной безопасности
и контроля над вооружениями
Ю.Д.ЖДАНОВОЙ
на 1087-м пленарном заседании Форума ОБСЕ
по сотрудничеству в области безопасности
(18 сентября 2024 года)

Пункт повестки дня: «Общие заявления»

Тема: «Террористическая вылазка киевского режима при поддержке ряда государств Запада в Курскую область Российской Федерации»

Господин Председатель,

11 сентября на пленарном заседании, посвящённом открытию осенне-зимней сессии Форума ОБСЕ по сотрудничеству в области безопасности (ФСОБ), российская Делегация самым решительным образом осудила вторжение ВСУ в Курскую область Российской Федерации при покровительстве и поддержке стран Запада.

Сегодня мы подробно остановимся на этой террористической вылазке, представим доказательства военных преступлений, совершаемых неонацистами и западными наёмниками на территории нашей страны.

Понимая, что стратегическая инициатива «на земле» находится в руках России по всей линии боевого соприкосновения, в ночь с 5 на 6 августа боевики ВСУ совершили массированный обстрел Курской области с применением

авиации, БПЛА, высокоточных ракет, реактивной и ствольной артиллерии. Ударам подверглись несколько десятков населённых пунктов в Рыльском, Глушковском, Кореневском, Суджанском, Беловском, Льговском, Большесолдатском и Курчатовском районах. Затем подразделения украинских боевиков пересекли государственную границу Российской Федерации на нескольких участках с последующим заходом на территории ряда городов и посёлков. Обстрелы носили преднамеренный характер, откровенно игнорирующий нормы международного гуманитарного права (МГП). С самого начала под удары попали частные и многоквартирные жилые дома, учреждения здравоохранения и образования, здания местных органов власти и социальных учреждений. Прицельным обстрелам подверглись объекты энергетической инфраструктуры и водоснабжения. Боевиками были предприняты целенаправленные действия по уничтожению систем гражданской коммуникации.

Министерством обороны Российской Федерации установлен полный список украинских формирований, участвующих в террористической атаке на Курскую область, а также отдельных подразделений из числа иностранных наёмников, которые подлежат безусловному уничтожению как военные цели.

Тактику украинских боевиков можно сравнить с действиями нацистов во время Второй мировой войны. Например, они вели беспорядочный огонь из стрелкового оружия и техники по частным домам и сооружениям. Об этом говорят местные жители, которым удалось покинуть пострадавшие населённые пункты. Упомянутые факты подтверждаются видеоматериалами с камер «гоу-про», которые украинские нацисты сами размещают в открытых источниках. На опубликованных ими кадрах запечатлены издевательства над местными жителями, мародёрство, грабежи магазинов и частных домов, расстрелы частных жилых и хозяйственных домостроений, насильственные похищения мирных жителей. Кроме того, украинские боевики препятствовали их выезду из охваченных военными действиями мест, расстреливали гражданский транспорт, вывозивший людей, использовали бронетехнику и БПЛА для ударов по

эвакуационным колоннам, захватывали местных жителей в заложники и уводили их в неизвестном направлении.

Так, 6 августа в результате удара неонацистами дроном по автомобилю скорой помощи около г. Суджа погибли фельдшер и водитель.

7 августа украинский военнослужащий расстрелял два автомобиля с семьёй из села Куриловка, пытавшейся выехать в Курск. От выпущенных пуль на глазах у родственников погибла беременная женщина, ранен её малолетний сын.

В тот же день во время обстрелов ВСУ автомобилей погиб сотрудник Горнальского Свято-Николаевского мужского монастыря близ г. Суджа. В результате атаки украинского дрона в Курской области тяжело ранен военный корреспондент ВГТРК Е.Е.Поддубный.

16 августа с использованием американских ракет HIMARS был атакован мост через реку Сейм Глушковского района. Погибли проезжавшие в тот момент через него на автомобиле двое молодых российских волонтеров, самоотверженно помогавших эвакуироваться местному населению. Мост, использовавшийся для эвакуации, был уничтожен.

21 августа дрон ВСУ атаковал гражданский автомобиль, сбросив на него взрывное устройство. Погиб мирный житель, двое ранено.

И это только лишь малый «срез» вопиющих преступлений украинских боевиков на Курщине. Как и ранее, лидеры США и стран Европы закрывают на них глаза. Видимо, по их мнению, именно так должен выглядеть моральный облик «воинов света».

Как стало известно из показаний пленных украинских военнослужащих, никаких предупреждений о недопустимости мародёрства и необходимости соблюдения норм и принципов МГП украинские военнослужащие от своих командиров не получали. Более того, командиры их подразделений давали чёткие приказы не щадить мирное население, расстреливать всех, кто мог бы, по их мнению, представлять опасность, мужчинам *«стрелять по ногам и бросать в подвал»*.

В ряде контролируемых боевиками территорий были созданы подвобия «концентрационных лагерей», куда насильно сгонялись мирные жители, не

захотевшие или не имевшие возможности покинуть захваченную врагом территорию. В частности, в подвалы Суджанского интерната было насильно согнано от 70 до 100 мирных граждан, которых подвергали моральному насилию и использовали для съёмок пропагандистских сюжетов украинскими и иностранными журналистами, незаконно прибывшими вместе с боевиками с территории Украины.

Неудивительно, что многие из украинских боевиков, участвовавших в террористической вылазке, – отъявленные неонацисты. Западные СМИ уже насчитали более 1000 случаев использования боевиками нацистской символики.

Особо хотели бы обратить внимание на поведение иностранных журналистов, самовольно проникших в районы боевых действий, в числе которых сотрудники британского *The Independent*, немецкого *Deutsche Welle*, итальянского *TG1*, латвийского *LT*, румынского *HotNews*, украинского *1+1*, американского *CNN* и т.д. Они не просто незаконно нарушили границу Российской Федерации, они совершили это в составе военизированных карательных подразделений ВСУ. Их преступной целью является умышленное искажение реальных событий – создание благоприятного медийного фона для действий ВСУ в регионе и сокрытие информации о преступлениях террористического характера против мирных жителей региона со стороны украинских боевиков.

В нападении на Курскую область активно участвуют и иностранные «солдаты удачи». Американские наёмники ЧВК *Forward Observation Group* демонстративно выложили в Интернет фотографию с циничной подписью *The boys in Kursk*, на которой боевики позируют на фоне бронемашины НММВВ в составе группы ВСУ. Эти действия явным образом идут вразрез с утверждениями администрации Дж.Байдена о непричастности США к нападению украинских неонацистов на нашу страну.

Согласно данным руководства этого российского субъекта, по состоянию на 5 сентября в результате атак со стороны ВСУ был убит 31 человек, 236 мирных жителей получили ранения, в том числе 11 детей. Окончательно данные о потерях среди гражданского населения можно будет проверить только после

восстановления российского контроля над суверенной территорией и проведения тщательного расследования преступлений ВСУ.

Господин Председатель,

Уже ни у кого не возникает сомнений, что террористическая вылазка ВСУ в Курскую область была осуществлена при активном содействии со стороны стран Запада (в этом признался лично советник В.Зеленского М.Подоляк), вплоть до военного планирования, предоставления разведанных, техники и вооружения, включая БМП Bradley, БТР Stryker (США), БМП Marder (Германия), танков AMX (Франция), БМП CV-90 (Швеция), броневедомостей Maxx Pro, Cougar, HMMWV (США), Shield (Италия), Roshel Senator (Канада), РСЗО HIMARS и MLRS, артиллерийских орудий M-777 (США). Запад по-прежнему безрассудно идёт по пути дальнейшей опасной эскалации конфликта, боясь военного поражения и политического краха марионеточного киевского режима. Но последнему ничего уже не поможет, что подтверждают многочисленные свидетельства успешного уничтожения натовской военной техники на Курщине. Как говорят российские бойцы: *«Ваше оружие – наши боевые награды»*.

Одной из целей террористической атаки ВСУ на этот регион были захват или повреждение радиационно опасных объектов, входящих в систему Курской АЭС (КуАЭС). Были зарегистрированы факты попыток нанесения ударов по КуАЭС с применением ракет, ударных БПЛА самолётного типа, систем РСЗО. Так, с 6 августа по 5 сентября в небе над Курской областью силами ПВО было сбито 12 ракет «Точка-У», 4 управляемые авиационные ракеты Hammer французского производства, 31 высокоточная ракета HIMARS производства США, 1 ракета «Ольха» и 239 различных БПЛА самолетного типа.

27 августа глава МАГАТЭ Р.Гросси посетил Курскую АЭС. Свой визит он объяснил растущей опасностью «ядерного инцидента». Во время поездки гендиректор заявил: «Атомная станция не должна быть объектом военных действий ни при каких условиях». В настоящий момент ситуация вокруг безопасности АЭС продолжает оставаться напряжённой. По мнению Р.Гросси, *«в случае какого-то внешнего воздействия на активную зону этого реактора может произойти ядерный инцидент с выбросом радиации»*.

Своими безрассудными действиями киевский режим создаёт реальную угрозу ядерной катастрофы, а его кураторы попросту не хотят этого замечать и при этом упрекают во всё Россию. Так, мы периодически слышим обвинения в свой адрес в нарушении Будапештского меморандума 1994 г., которые абсолютно несостоятельны. Наша страна строго соблюдает обязательство не применять и не угрожать применением ядерного оружия против Украины. Киев же на протяжении многих лет попустительствовал росту украинского национализма в самых агрессивных формах, что прямо противоречит совместному заявлению руководителей России, Британии, США и Украины при подписании Меморандума. Однако западные страны так и не подтвердили на практике отражённые в нём обязательства, взятые в рамках СБСЕ, по противодействию росту агрессивного национализма и шовинизма. *Об этом Министр иностранных дел Российской Федерации С.В.Лавров обстоятельно информировал участников посольского «круглого стола» 12 сентября по тематике урегулирования ситуации вокруг Украины.*

Господин Председатель,

Вторжение в Курскую область – не что иное, как жест отчаяния потерявших боевую инициативу ВСУ. В «топку» этой авантюры брошены украинские стратегические резервы, которые несут катастрофические потери (с начала боёв на данном направлении их потери составили около 14000 человек и более 1500 единиц военной техники). При этом ВСУ ослабили себя на ключевых участках фронта, где наши войска успешно ведут наступательные действия (каждый день в зоне боевых действий киевский режим теряет в среднем 28 квадратных километров территории, а ВСУ – более двух тысяч убитыми и ранеными). 6 сентября российские войска начали активное контрнаступление в Курской области, постепенно выдавливая противника с российских территорий.

В этих условиях от киевской хунты можно ожидать самых грязных провокаций. Так, по информации Службы внешней разведки Российской Федерации, Киев с подачи США готовит инсценировку якобы «российского ракетного удара» по детской больнице или детскому саду на контролируемой киевским режимом территории с большим количеством жертв. «Авторы»

планируют привлечь для освещения этой трагедии ведущие международные СМИ. Как мы понимаем, таким образом власти в Киеве намерены повысить боевой дух ВСУ, обосновать активно обсуждаемое сейчас снятие Западом ограничений на использование дальнобойных ракет вглубь России и очернить нашу страну в глазах Глобального Юга.

Понятно, что для режима Зеленского и его покровителей, напрасно уверовавших в свою способность осуществлять контроль за эскалацией, простые жители – лишь расходный материал. Но мы будем бороться за их жизни. Заявляем об этом в открытую, дабы отвадить т.н. борцов за гуманизм от совершения гнусной и чудовищной акции.

Господин Председатель,

Киев не скрывает, что террористической вылазкой в Курскую область он якобы намеревался улучшить свои позиции в случае гипотетического переговорного процесса с Россией. Но всем должно быть предельно ясно: ни о каких переговорах с режимом, который наносит удары по мирным людям, угрожает всему миру ядерной катастрофой, стремится атаковать атомные станции, не может быть и речи.

После террористической атаки ВСУ в Курской области специальная военная операция «приобрела новое измерение». *Если раньше киевская хунта активно использовала на международной арене образ жертвы и преподносила боевые действия со своей стороны исключительно в качестве якобы справедливой борьбы за независимость, то агрессия ВСУ против мирного населения России окончательно развенчала эту ложь.*

Курская авантюра киевского режима и его кураторов вызвала всплеск волонтерского движения по всей стране и кратный рост числа добровольцев, желающих встать на защиту нашей Родины и разгромить врага. Российский народ объединяется в трудную минуту. Так было всегда, так будет и в этот раз. Победа будет за нами! И это предупреждение тем, кто ещё этого не понял.

Благодарю за внимание.